

青年与城市共成长 上海“双创”50人论坛

第五届上海创新创业青年50人论坛今天举行

面向全球牵线搭桥 吸引人才近悦远来

本报讯(记者 孙云)“闯上海创巅峰——青年与城市共成长。”今天上午,第五届上海创新创业青年50人论坛(简称“论坛”)在上海中心举行,论坛围绕时代需求、上海机遇、青年力量等方面展开,设主旨演讲、年度发布、政策宣介、圆桌论坛等环节,从服务青年创新创业的全过程、多维度切入,推出务实有效的公共服务产品。

2020年以来,该论坛已成功举

办四届,成为创新创业青年跨界交流、思想碰撞的重要平台,形成“1+365”全年活动和“1+N”品牌矩阵,打造不落幕、不散场的青年创新创业秀场和舞台。同时,论坛向全社会清晰传递出上海渴求各类人才的强烈信号和支持青年创新创业的鲜明导向,营造上海创新创业良好生态,助力建设青年发展型城市。

本届论坛由上海市委统战部、市

委组织部、市委宣传部、市科技工作党委、市教卫工作党委、市经信工作党委、市工商联、团市委共同指导,东方财富、复星国际、奥盛集团、哔哩哔哩、之江生物、致达控股、上海中心联合主办,均瑶集团和上海市青年五十人创新创业研究院共同承办。

论坛继续面向全球牵线搭桥,吸引人才近悦远来。面向全球青年开放报名通道的“上海创新创业年

度十大研修营”,聚焦科创文旅产业、沪港澳青年创新创业、上市辅导、海归创业独角兽、华侨华人创新创业等主题,针对不同创新创业群体打造多层次全方位的赋能课程,搭建创新创业青年选择上海、扎根上海的桥梁和通道。论坛还针对需求服务青年,首次发布“上海青年创新创业基地”;建设青年创新创业生态圈,提供“创新创业导师团”“专业服

务团”“科创服务团”等“矩阵式”专业服务;发布“上海青年创新创业扶持政策”,从“创新创业企业扶持政策”“青年扶持政策”“项目专项奖励政策”“配套服务政策”“其他特定功能性政策”等多个板块,全方位梳理、集成式推出各区、各园区的扶持政策,为全球青年来沪创新创业提供向导指引,打造“矩阵式”服务体系,共建创新创业服务体系和良好生态。

工业和信息化部与市政府在沪签署战略合作协议

在稳住工业大盘中坚定转型升级

陈吉宁龚正与金壮龙座谈,发挥自身优势抓好落地落实

本报讯 工业和信息化部与上海市人民政府昨天在沪签署战略合作协议。上海市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正与工业和信息化部部长金壮龙举行座谈。

陈吉宁、龚正代表上海市委、市政府感谢工业和信息化部长期以来给予上海发展的支持和帮助。陈吉宁说,当前,我们正在深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,聚焦建设“五个中心”重要使命,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,努力在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动

和示范引领作用。加快发展新质生产力,加快推进新型工业化,事关上海高质量发展和现代化建设。我们将以新一轮部市合作协议签署为契机,更好发挥自身优势,用好工业资源禀赋,抓好各项工作的落地落实。抢抓制造业高端化、智能化、绿色化机遇,在稳住工业大盘中坚定转型升级,大力发展三大先导产业,发挥生产性服务业赋能作用,加快构筑工业新优势,更好服务国家战略和发展大局。希望工业和信息化部一如既往给予指导支持,帮助我们各项工作做得更好。

金壮龙感谢上海对工业和信息化工作的有力支持。他表示,上海在推动制造业高质量发展方面始终走在全国前列。工业和信息化部将认真贯彻落实习近平总书记关于新型工业化的重要论述和对上海工业的重要指示要求,在先进制造业发展、创新载体建设、一流企业培育、工业领域设备更新、工业遗产保护利用等方面深化部市合作,加快制造业高端化、智能化、绿色化发展,更好助力上海“五个中心”和现代化建设。

金壮龙、龚正出席签约活动,代表双方签署合作协议,共同为国家和

方共建人形机器人创新中心揭牌。

市领导李政、中国兵器工业集团有限公司董事长程福波参加相关活动。

根据合作协议,部市双方将深化完善合作机制,聚焦上海建设“五个中心”重要使命,着力强化“四大功能”,进一步支持上海加快发展新质生产力、大力推进新型工业化、着力构建现代化产业体系,支持上海建设三大先导产业高地、打造制造业重点产业集群、创建关键产业链平台载体等,加快推动上海制造业高质量发展。

本报讯(记者 杨硕)记者昨天获悉,由上海市人民政府和中国人民银行、国家金融监督管理总局、中国证监会共同主办的2024陆家嘴论坛,将于6月19日至20日在上海举行,由中国证监会主席吴清与上海市市长龚正担任共同轮值主席。

此次论坛的主题是“以金融高质量发展推动世界经济持续增长”。金融高质量发展旨在建立一个可持续、包容和创新的金融体系,为经济提供稳定的融资环境和有效的资源配置。当前,世界经济仍然面临着很多不确定性,如全球通胀率仍处在较高水平等。同时,世界经济也面临新一轮变革和机遇,数字化、低碳化发展成为未来全球经济发展的主要方向。在此背景下,如何通过金融领域的改革与创新促进金融高质量发展,以金融高质量发展解决当前全球经济面临的问题,从而推动世界经济持续增长,这个问题值得深入讨论。

吴清龚正担任共同轮值主席

陆家嘴论坛六月十九日起在沪举行

全力防汛备汛确保安全度汛

市防汛工作会议召开,龚正要求遇重大汛情第一时间启动“六停”

本报讯 2024年上海市防汛工作会议昨天召开。市委副书记、市长、市防汛指挥部总指挥龚正指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话和重要指示批示精神,认真落实党中央、国务院的决策部署,在市委的坚强领导下,全力做好防汛工作,以防汛准备工作的前瞻性、确定性应对洪涝灾害的突发性、不确定性,确保超大城市安全度汛。

根据气象部门预测,本市汛期气候状况总体偏差,降水总量偏多,梅雨量偏多,影响台风个数接近常年,高温日数略多。龚正指出,在全

球变暖叠加厄尔尼诺影响的大背景下,今年降水总量偏多,极端降雨可能性大;风、暴、潮、洪“三碰头”“四碰头”可能性大。

面对严峻形势,要坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,咬定目标,做到“四早五最”,坚决守住城市安全的底线。

龚正指出,要全力做好防汛备汛工作。加强防汛设施建设,既要加强流域水利项目建设,也要加快雨水系统提标、道路积水点改造等防汛项目建设。加强隐患排查整改,紧盯重点工程、重点区域、重要

设施、重点部位、历史险点,开展不留盲区、不留死角的拉网式排查,全面整改、逐个销项。加强应急力量保障,着眼最不利、最极端的情况,进一步完善应急预案,进一步强化队伍、物资保障。

龚正指出,要切实加强防汛应急处置。加强监测预警,提高预报的提前量和精准度。果断转移避险,人民生命安全要永远放在第一位,遇到重大汛情、极端天气,第一时间启动“六停”措施。精准精细处置,采取有力措施应对极端天气,严防次生灾害发生,严防高空坠物等“头顶上的风险”。

龚正指出,要确保各项工作落到实处。要责任到位,强化党政同责、一岗双责,抓牢紧盯责任人。要协同到位,各区、各部门、各单位要牢固树立全市一盘棋思想,坚决服从全市防汛防台大局,坚决服从市防汛指挥部指挥调度,各司其职、通力合作。要纪律到位,当前,全市正深入开展党纪学习教育,要把严格纪律与推动防汛工作结合起来,严格落实各项制度,以铁的纪律为防汛工作保驾护航。

上海警备区副司令员徐国安出席。会上,市气象局、市防汛办作工作汇报。

“外滩·老市府”启动全球招商

本报讯(记者 姚丽萍)昨天下午,外滩·老市府品牌揭幕仪式暨全球招商品鉴会在老市府大楼内举行。

老市府大楼是黄浦区160街坊保护性综合改造项目核心建筑,项目于2015年初正式启动;2019年10月9日,老楼修缮开工;2020年9月,项目全面开工;2023年4月实现大楼百年围合,今年5月完成了工程建设,进入招商阶段。项目参与各方经过近10年努力,实现了整个街坊

的“重现风貌、重塑功能”,变“古旧”为“经典”。在上海具有极其重要历史地位和象征意义的老市府大楼,将以焕然一新的面貌和复合型的功能业态,重新回归城市、服务城市。

昨天的活动由上海地产投资有限公司、上海外滩投资开发(集团)有限公司主办,上海外滩老建筑投资发展有限公司承办。活动中,外滩·老市府品牌标识正式揭幕。品牌标识的创作灵感来源于老市府大楼的标志性视角造型,融

合了新古典主义和折中主义风格,用线条勾勒出老市府建筑的经典外观,保留了建筑本身的历史感和艺术感,同时昭示着一个传统韵味和现代活力并存的全新上海地标的诞生。沙龙环节,围绕外滩老市府项目的更新改造、功能定位、招商运营、品牌需求等,项目合作单位代表从不同角度分享项目建设过程、经验及未来期待,共同探讨历史保护建筑及街区的重现风貌、重塑功能。



老市府大楼内的庭院广场

本报记者 王凯 摄